

2023年9月 5 星期二

农历癸卯年七月大 廿一

今日天气：阴有阵雨 最低温度 24℃左右 最高温度 31℃左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

上班不迟到，下班准点走，方便又安全
112条定制公交让员工点对点直达

每至晨昏，上下班通勤的车辆川流不息，其中，不乏一些企定制公交的身影。近年来，南通公交集团充分发挥自身优势，为产业园区企业量身打造车辆和线路，既能以点到点的方式满足员工通勤需求，又能有效提升园区服务的软实力，推动我市营商环境不断向好。

定制线路织密通勤网

8月30日早上七时许，十几辆定制公交依次驶入南通开发区、苏锡通园区企业内部，近乎从家门口到厂门口的定制公交，极大方便了园区员工的通勤。

一家深耕通城多年的外资企业，与南通公交集团有着紧密合作。企业内一名高管回忆：“为了尽可能给员工提供便利，1996年我们就决定与南通公交这样专业的单位合作。”二十多年来，该企业的定制公交从最早的一辆容纳四五十人的“通道车”，发展为如今14辆大巴车、每日三百多人乘坐。上班不迟到，下班准点走，乘坐方便还安全。这样免费的通勤车，受到了员工的称赞。

与普通公交相比，企定制公交有特定的车身形象、发车时间和车辆管理。南通公交集团定制公交市场拓展科副科长张莉介绍：“定制公交车车身侧面按照接送单位需求制作单位标识，车头放置停靠站的路线牌。起点站严格按照规定时间发车，员工需要提前5分钟到站，保障整途不误点。”由于涉及在园区内行驶，除了服从公交集团的管理，企定制公交也必须服从相关企业的管理。例如，厂内车速必须控制在20码以下，在企业场地上必须按顺序发车等等。

这些年，随着城市吸引力的不断增强，入驻园区的优质企业持续增多。以满足园区企业员工上下班通勤需求为目标，南通公交集团充分考虑调研线路走向、班次时间等，累计开通企定制公交线路112条，主要覆盖南通开发区、苏锡通园区、老港闸区内近30家企业，年运送乘客达到260万人次。

企牵手全方位对接

多年来，通过“线上+线下”的紧密协作和优质服务，南通公交集团不仅赢得了诸多合作企业的一致认可，还成为不少企业的自家人、好伙伴。

开通定制公交的一家企业负责人表示，与其他定制车辆相比，企定制公交有其不可比拟的优势。

(下转 A3 版)

国家发展改革委 设立民营经济 发展局

推动各项重大举措早落地、见实效

据新华社北京9月4日电 国务院新闻办4日举行新闻发布会介绍，近日，中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济局，作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构，加强相关领域政策统筹协调，推动各项重大举措早落地、见实效。

民营经济发展局的主要职责是：跟踪了解和分析研判民营经济发展状况，统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施，拟订促进民间投资发展政策。建立与民营企业的常态化沟通交流机制，协调解决民营经济发展重大问题，协调支持民营经济提升国际竞争力。

7月19日，《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》公开发布。一个多月来，国家发展改革委会同相关方面坚决抓好贯彻落实，推出了系列配套举措，取得初步成效。促进民营经济发展壮大是一个系统工程，涉及范围广、政策链条长、工作环节多。结合当前民营经济发展的形势和民营经济工作现状，党中央、国务院作出在国家发展改革委设立民营经济局的重大决策部署。这是落实党中央、国务院促进民营经济发展壮大的决策部署的有力举措，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对民营经济的高度重视和深切关怀，体现了始终坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”，为促进民营经济发展提供了有力的组织保障。



投稿信箱：ntrbj@163.com

习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信

深化数字领域交流合作 推动智能产业创新发展

新华社北京9月4日电 9月4日，国家主席习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术深刻演变，产业数字化、智能化、绿色化转型不断加速，智能产业、数字经济蓬勃发展，极大改变全球要素资源配置方式、产业发展模式和人民生活方式。中国高度重视数字经济发展，持续促进数字技术

实体经济深度融合，协同推进数字产业化和产业数字化，加快建设网络强国、数字中国。中国愿同世界各国一道，把握数字时代新趋势，深化数字领域国际交流合作，推动智能产业创新发展，加快构建网络空间命运共同体，携手创造更加幸福美好的未来。

2023中国国际智能产业博览会主题为“智汇八方，博采众长”，当日在重庆市开幕。

市政府召开常务会议

本报讯（记者李彤）4日下午，市委副书记、市长张彤主持召开十六届市政府第31次常务会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，审议通过相关政策措施，研究部署当前工作。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神以及《江苏省行政程序条例》。会议要求，各地各部门要深入贯彻落实总书记重要指示精神，坚决压实压实各方责任，补齐灾害防治短板，慎终如始做好防汛救灾各项工作，全力保护人民群众生命财产安全。要牢固树立依法行政理念，充

分认识行政程序在依法行政中的重要作用，强化行政机关及其工作人员的程序意识，严格依法依规行使职权，充分保障社会公众合法权益。

会议研究了全面推动长江经济带发展有关工作。会议指出，推动长江经济带发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，是必须落实好的“国之大者”。会议强调，各地各部门要聚焦上级有关要求，坚持系统思维，统筹高水平保护、高效能治理和高质量发展，深化生态系统保护修复，聚力打

造现代化产业体系，大力保护传承弘扬长江文化，推动我市长江经济带高质量发展继续走在前列。

会议听取了耕地保护有关工作情况汇报。会议指出，耕地保护事关粮食安全、生态安全和社会稳定。各地各部门要提高政治站位，毫不动摇落实最严格的耕地保护制度，完善长效机制，加强用途管制，统筹抓好耕地保护和耕地质量提升。要压紧压实工作责任，逐级建立耕地保护责任目标考核体系，全面推行耕地保护五级“田长制”，加快构建党政同责、部门协

同、上下联动、齐抓共管的耕地保护工作机制。

会议研究了《南通市市本级财政支出审批管理规程》。会议强调，各部门要进一步树牢“过紧日子”思想，强化支出审批规范意识，严格执行经人大批准的预算，严控“三公”经费等一般性支出和非刚性、非急需支出。市财政部门要坚持“严”和“紧”的主基调不放松，强化资金监管，扎实推进财政资金绩效跟踪评估，切实提高财政资源配置效率和使用效益。

会议还研究了其他事项。

张彤会见“驻华使节江苏行”代表团

本报讯（记者李彤）4日下午，市委副书记、市长张彤会见来通考察访问的“驻华使节江苏行”代表团。以色列驻华大使潘绮瑞、新西兰驻华大使毛瑞以及蒙古、卡塔尔、德国、新加坡、匈牙利等国的驻华使节代表参加会议。

张彤代表市委、市政府对使节团的到来表示热烈欢迎。在简要介绍南通经济社

会发展情况后，她说，作为习近平主席亲临视察、点赞勉励的城市，南通积极推进对外开放和国际交流，先后与17个国家的28个城市缔结国际友城。她指出，绿色发展是全球共识。南通大力鼓励和支持新能源产业发展，形成了以风电、光伏、氢能为代表的全产业链，与各位使节所在国家的新能源产业契合度高、合作前景好。此次使

节团参访南通，不仅为双方顺应时代发展大势、开展绿色能源合作创造了绝佳机遇，也为拓展经贸合作、密切人文交流搭建了良好平台。她表示，南通将进一步扩大高水平对外开放，全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，热忱欢迎外资企业来通投资兴业，共享绿色发展新机遇。

潘绮瑞代表使节团感谢南通的精心组



新学期开学前夕，江海“红领巾”志愿服务队走进江心沙农场，在瓜果园里上了一堂别开生面的“开学第一课”。今年以来，江心沙农场充分利用特色蔬果园、稻麦和油菜田等农业资源，开辟中小学生成长成才“第二课堂”。

记者 许丛军 通讯员 袁伟摄

导读

驻华使节来通
在企业看减碳
到江边看添绿

通州湾示范区

推进名校共建
人才安心安业

■ A2 看南通·要闻

轨交低碳宣传

选择绿色出行
可获文创新礼

A4

徐庄村厚植家和文化，探索乡风文明积分奖励模式——

外塑形象内修品格共创好家园

新时代 新征程 新伟业

“超市里还有什么？我有2000积分，怎么兑换？”3日，通州兴仁镇徐庄村村民李萍来到乡村文明积分奖励超市，想兑换些生活用品。

乡风文明积分奖励是徐庄村家和文化品牌建设的又一有益探索。近年来，徐庄村坚持以家和文化建设为抓手，以提升群众获得感为着力点，外塑秀美形象，内修精神品格，以文明乡风助力文明城市长效管理，先后被授予全国文明村、全国乡村治理

示范村、全国民主法治示范村等多个全国及省市荣誉称号。

设施全环境好，村子更宜居

初秋时节，暑热未消。走进徐庄村家和文化园，民声长廊两侧绿意盎然，小烽火台造型古朴，八角亭亭笑迎来客，健身设施旁秋千架随风摇晃，三两个村民一边健身，一边聊着家长里短。再往里走，还能看见村史馆和村风馆，家和文化贯穿其中。

2021年，徐庄村投资160余万元建设家和教育基地，设有村史馆、家风馆、江海书屋、易俗堂和文化大礼堂等，提供基本文化服务的同时，在价值观念、道德建设等方面注入新的内涵，让村民“长见识、富脑袋”，实现了由单一活动场所向综合教育平台的转变。

同时，徐庄村进一步完善公共服务基础设施，先后投资2000余万元，打造各类主题小游园5处，占地650亩；配齐体育健身等各类公共服务设施，篮球场、乒乓球场、羽毛球场一应俱全；在全村18公里水泥路上安装路灯345盏，实现全村路灯全亮化；在42个路口安装监控设施，实现技防全覆盖。紧锣密鼓推进人居提升工程，加快实施生活垃圾分类管理、住宅道路拓宽及排水设施完

善、乡村大舞台建设等18个民生项目，推动徐庄村人居环境质量再上新台阶。

每当夜幕降临，华灯初上，村民走出家门，齐聚中心广场跳起了广场舞。村民葛美英感慨地说：“广场上的转灯、追光灯都很全，舞台也打造得很好，特别适合跳广场舞。身为徐庄的一员，真是太幸福了。”

讲文明赚积分，邻里更亲近

8月中旬，徐庄村乡村文明积分奖励超市正式营业，洗衣液、大豆油、牙膏等22种生活用品整齐摆放在货架上。奥妙洗衣液440积分、舒肤佳沐浴露360积分、清风金装抽纸270积分……所有商品凭积分兑换，积分则根据清洁文明户评比的结果进行累计，不换现金、不清零。（下转 A3 版）

国务院印发意见，建立政务服务效能提升常态化工作机制
不断提升企业和群众办事满意度

A8



主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社

国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 文字投稿邮箱:ntrbj@163.com 图片投稿邮箱:ntrbt@163.com 编辑:汪小林(电话:68218883) 美编:邵云飞 组版:陆永健 校对:陈彻